

# 训练场上展英姿

■ 林鹏 张静

“以军体拳队形散开，军体拳第一套，准备格斗！”洪亮的口号声响起，队员们马步、弓步、冲拳、勾拳动作整齐划一，口号嘹亮有力……这是阿尔山森工公司应急事务处的队员们正在进行军体拳训练的一幕。

连日来，阿尔山森工公司应急事务处专业森林消防队开展队列、体能、内务、扑火机具等训练，强化队容、队姿、纪律作风建设，提升队伍战斗力。

训练中，全体队员始终坚持高标准、严要求，严格按照制定的计划训练，认真将每一个动作做到位。“通过最近的训练，我学会了使用风力灭火机、帐篷的搭建、扑火背包的管理、水泵的铺设连接、对讲机使用保养等技能。”刚入职专业森林消防队的队员于龙说。

为增强队员的集体荣誉感，培养队员

“争第一、扛红旗”的意识，这支队伍细化流动红旗评选细则，每周对6个扑火战斗班的体能训练、内务卫生、作风纪律进行考核评比，颁发流动红旗，营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围。“室内是否存在卫生死角、被子叠放是否达标、衣柜内的物品摆放是否规范等细节都是打分依据，这是今年我们班第四次获得流动红旗。”指着干净整洁的床铺、豆腐块一样的被子、按标准收纳整理的打火服，战斗五班的队员骄傲地说。

## 视觉



体能训练



搭帐篷



扑火机具训练

# 战鼓催征风帆劲 凝心聚力谱新篇

■ 伊图里河林业有限公司党委书记 董事长 王连宽

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，伊图里河林业有限公司党委将围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，带领党员干部全面深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，全力以赴惠民生、暖民心、促发展，推动主题教育走深走实。

一是在学深悟透上下功夫。我们采取领导干部领学、专题辅导、参观见学、研讨交流、集中自学等方式，在认真研读党的二十大报告和党章，深入学习《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等内容的基础上，贯彻落实习近平总书记重要讲话精神。同时，通过理论宣讲小分队把党的创新理论“送”进管护站、瞭望塔、靠前驻防营房、森林经营现地。在各“站、点、队”组建“晨读班”，指派专人每天围绕主题教育学习篇目进行领学，确保主题教育扎实推进、学习全面覆盖。公司党委坚持“七学联动”机制，在“引领学”“交流学”中凝心聚力“学”，在“辅导学”“参观学”中深入拓展“讲”，在“比练学”中灵活多样“比”，在“实践学”“调研学”中强化“练”，坚持学精用好“看家本领”，用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动。

二是在深入调查研究上下功夫。我们始终将调查研究作为科学决策的“先手棋”、破解难题的“金钥匙”，聚焦生态保护建设、产业发展、民生改善等中心工作，以深化调查研究推动解决发展难题，将“绿色转型提升，重振森工雄风，打造全国一流现代国有林区”战略目标变为现实。

三是在检视整改上下功夫。我们认真抓好检

视整改，系统梳理在调研中发现的问题和职工群众反映强烈的问题，聚焦制约企业高质量发展的瓶颈难题，补短板强弱项，在不断解决具体问题中推动主题教育走深走实。公司党员干部特别是领导干部要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，找准在落实党中央有关精神和重大决策部署中打折扣、不到位的问题，找出在执行森工集团工作安排中理解有偏差、执行力不强的问题，找到在为职工群众办实事中效率不高、力度不够的问题，对照检视出来的问题进行党性分析，认真开展批评和自我批评，做到见人见事见思想，着力从思想根源上解决问题。公司各级党组织要奔着问题去、带着问题学、对着问题改，抓好突出问题专项整治，敢于动真碰硬，切实增强主题教育的“含金量”。

四是在真抓实干上下功夫。我们把习近平新时代中国特色社会主义思想贯彻到森林防火、森林经营、产业发展、党的建设等各项工作中，用理论指导实践，解决实际问题，推动企业发展。我们要践行绿色发展的生态理念，深入贯彻落实孙绍骋书记在林区调研指示精神和王莉霞主席对林区的工作要求，加大森林资源保护力度，切实担负起生态保护建设的政治责任，持续巩固生态保护建设成果，持续深化改革，完善现代企业制度，坚持在改革中谋划发展，在发展中推进改革；充分发挥林下禀赋优势，大力发展林下特色产业，积极推进

优势野生植物资源经营管理7个示范基地项目建设和野生榛子林驯化繁育栽培技术推广；推动生态旅游、森林康养、森林驿站、农家乐等项目落实；推进碳汇价值转化和产业开发进度；推进种苗培育和苗圃经营，探索培育林下产业发展新路径，拓宽职工群众增收渠道，通过政策资金支持，确保职工增收、企业增效；围绕职工群众最关心最直接最现实的利益问题，积极向上争取多元化薪酬政策，稳步提升职工收入水平；持续推进营房重点基础设施建设项目落地实施，扎实做好困难职工帮扶救助，通过党员干部“一助一”“多助一”帮扶结对子和“金秋助学”、互助医疗、在职工常规体检等方式，不断提升职工获得感、幸福感、安全感。

伊图里河林业有限公司党委带领党员干部在常学常新中提升理论修养，在学思践悟中牢记初心使命、在知行合一中主动担当作为，不断提高推动高质量发展本领，切实把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的成效转化为贯彻落实党中央重大决策部署的实际行动，转化为抓好全面从严治党各项任务的实际行动，转化为推动公司各项事业发展的实际行动，向党和人民交上一份满意的答卷。

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学习心得交流

# 感恩有您 助我成长

■ 姜文字

说起《林海日报》，就要从刚参加工作的一次送报纸的小事讲起。那是2011年的夏季防火期，我当时的职务是满归森工公司北岸林场司机，经常是开车往返林场和镇区。有一天，山下镇区转运站的老李让我把转运站窗台的一摞子报纸捐给在林场值班的书记。捧着一摞子报纸，我好奇地打量了一下最上边的一行大字《林海日报》。第二次接触《林海日报》，是冬季林场正在热火朝天地开展森林综合抚育工作，林场搞了一次“送文化”上山活动，当时也是我开车装了一后备箱的书籍和报纸。活动中，林场政工干事老王给大家读了一篇通讯稿，稿件的内容就是林场的事，一旁的我顿时集中了注意力，认真听老王读报。下山的路上，我开着车和老王聊天，“王叔，咱这山沟里的小事还能上《林海日报》啊？”老王告诉我，《林海日报》是咱们林区自己的报纸，刊登的也是咱们林区的事。从这个时候开始，我对《林海日报》产生了兴趣，也萌生了写作投稿的想法。

2014年的一天夜里，我将工作中一件件感人小事写成了“豆腐块”，抱着试试看的心态投给了林业局党委宣传部记者站，没想到几天后竟然见报了。捧起报纸的那一刻，我十分激动，就像中了大奖一样。下班时，我把这张报纸带回了家，饭后和家人“显摆”，“咋样，我写的稿子见报了，我‘榜上有名’啦！”

“拿来我看看！”老爸伸过手来向我要报纸。我满眼期待着等着老爸的夸奖，没想到老爸看完说：“这几行文字上报纸就翘尾巴了，这算啥呀，

差远了！”哎，我只好悻悻地开车走了。有一天，老妈告诉我，你爸把《林海日报》上你写的那段文字给剪下来放到影集里保存起来了。《林海日报》给了我足够的信心，为我敞开了写作的大门，我立志要努力当好一名通讯员。

长年与在林场基层工作的务林人打交道，我认为自己最擅长的就是写人物，也经常拿身边的“老黄牛”们“下手”来提高自己的写作水平。那些年我经常在开车、干活之余，拿起手机捕捉一线工作镜头，碰到有意义的事儿就马上用笔记下来，到了晚上整理素材，然后反复修改。慢慢地，我的稿件经常出现在《林海日报》上。接连几年的时间里，我连续被公司评为“优秀通讯员”，我更加喜欢《林海日报》这片天地。每到周一，我都先去门卫老李那屋转一圈，看看有没有送来的报纸，要是没有，那我必须先睹为快。

2020年，在我工作的第十个年头，我从北岸林场调到公司党委宣传部。以前在基层单位就是单一的拍图片写稿，到了宣传部，我要协助记者站查阅稿件、核对稿件，从此，我便每天与《林海日报》这位“老朋友”打交道

了。每次帮助通讯员在报纸上找到他们的稿件后，看到他们流露出的喜悦之情，我由衷替他们感到高兴。在查阅稿件的同时，我还可以阅读林区通讯员所写的稿件，取长补短。

如今的《林海日报》，以多种形式丰富了我们的阅读方式。点开手机《林海日报》微信公众号就可以直接品味“新出锅热气”的新闻大餐，打开“绿网”《林海日报》一栏就可以浏览新闻消息和查找通讯员的稿件，真是太方便了。茶余饭后或坐火车的时候，可以点开“林海日报视频号”刷短视频，通过视频更直观地了解咱林区的“大事小情”。随着《林海日报》融媒体产品的不断丰富，我不单单只喜欢闻那股子报纸味儿，我还爱上了编辑“现场云”和短视频制作。每当看到自己制作的新媒体作品被《林海日报》采用，我都激动万分，马上转发到工作群、亲友群、发到朋友圈。从单一的文字消息到拍摄新闻图片，再到录制影像，创作新媒体产品，《林海日报》让我和很多通讯员朋友一道成长为基层宣传战线的排头兵。



# 征兵工作条例

(接上期)

第六十四条 战时根据需要，国务院和中央军事委员会可以在法律规定的范围内调整征集公民服现役的条件和办法。

战时根据需要，可以重点征集退役军人，补充到原服役单位或者同类型岗位。

第六十五条 国防部征兵办公室根据战时征兵补充需求，指导县级以上地方人民政府征兵办公室按照战时征集的条件和办法组织实施征集工作。

第六十六条 应征公民接到兵役机关的战时征集通知后，必须按期到指定地点参加应征。

机关、团体、企业事业组织和乡、民族乡、镇的人民政府以及街道办事处必须组织本单位和本行政区域战时征集对象，按照规定的时间、地点报到。

从事交通运输的单位和个人，应当优先运送战时征集对象；其他组织和个人应当为战时征集对象报到提供便利。

## 第十章 法律责任

第六十七条 有服兵役义务的公民拒绝、逃避兵役登记的，应征公民拒绝、逃避征集服现役的，依法给予处罚。

新兵以逃避兵役为目的，拒绝履行职责或者逃离部队的，依法给予处分或者处罚。

第六十八条 机关、团体、企业事业组织拒绝完成征兵任务的，阻

挠公民履行兵役义务的，或者有其他妨害征兵工作行为的，对单位及负有责任的人员，依法给予处罚。

第六十九条 国家工作人员、军队人员在征兵工作中，有贪污贿赂、徇私舞弊、滥用职权、玩忽职守以及其他违反征兵工作规定行为的，依法给予处分。

第七十条 违反本条例规定，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

第七十一条 本条例第六十七条、第六十八条规定的处罚，由县级以上地方人民政府兵役机关会同有关部门查明事实，经同级地方人民政府作出处罚决定后，由县级以上地方人民政府兵役机关、发展改革、公安、卫生健康、教育、人力资源社会保障等部门按照职责分工具体执行。

## 第十一章 附则

第七十二条 征集公民到中国人民武装警察部队服役的工作，适用本条例。

第七十三条 从非军事部门招收现役军官（警官）、军士（警士）的体格检查、政治考核、办理入伍手续等工作，参照本条例有关规定执行。

第七十四条 本条例自2023年5月1日起施行。

(完)

## 普法宣传窗

## 新闻直通车

### 举办技术培训班

本报讯(通讯员 付磊)近日,阿里河森工公司森林调查设计队举办森林可持续经营及三类调查设计技术培训班,重点对内业审核、外业调查设计、防火知识、数据采集器的使用进行讲解,使技术人员更加熟练地掌握应用软件,提高了工作效率。

### 志愿服务在行动

本报讯(通讯员 张晓东 别晓磊)5月4日,图里河森工公司综合服务处开展“清除垃圾 美化环境——青年在行动”志愿服务活动,组织志愿者清理公司办公楼周边的白色垃圾和废弃玻璃等,营造良好的人居生活环境。

### 制作森林防火宣传板报

本报讯(通讯员 周敏志 李春波)5月4日,克一河森工公司诺敏林场组织人员制作森林防火宣传板报,营造“森林防火、人人有责”的浓厚氛围。



连日来,阿里河森工公司产业事业处组织职工为食用菌大棚上塑料膜,起到了防雨、防风、保温的作用,为食用菌大棚做好准备工作。

■ 郎婧婕 摄